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PROGRAMME BASIC B 161

PROGRAMME BASIC EPHEMERIDES 2

Programme de calcul desféphémérides du Soleil, de la Lune
et des plandtes pour un jour et une heu e _donnés, en un lieu donné.

A la mise en route, 1 gramme ‘demande 1'introduction
des coordonnées du lieu d'observation, ‘latitude et longitude en degrés
et décimales, puis du jour sous forméiJJ,HH.AAAA, données en chif-
fres séparés par des virgules, ex='315;1973, enfin de 1l'heure en temps
universel heures et minutes séparées par. une virgule.

Le programme calcule et affiche:

- N le nombre de jours écoulés depuis le 0 Janvier 1901 et le jour de
la semaine, ceci pour contréle de vraisé?blance,

- La longitude, ascension droite, déclinaison du Soleil, son heure de
lever et de coucher pour le lieu d'observation. Les coordonnées car-
tésiennes sont également calculées mais non affichées.

Le programme demande alors 1'introduction des deux premié-—
res lettres de la plandte désirée (ou LU pour la Lune)
Pour chaque planéte il donne:
- Longitude et latitude
-~ Ascension droite et déclinaison
- Azimut et hauteur
- Diamétre apparent et magnitude
— Heures du lever et du coucher
Pour Jupiter et Saturne, il fournit en plus, sur demande
le diagramme des quatre principaux satellites.
Pour la Lune il fournit:
- Longitude et latitude
~ Ascension droite et déclinaison
- Phase
- Heures du lever et du coucher
L'entrée de ST au lieu des deux premidres lettres provo-

Que un END. Le programme doit &tre réinitialisé par un RUN pour un
nouveau calcul.

Aprés affichage des renseignements concernant une planéte
ou la Lune, la frappe d'une touche quelconque provoque le retour a
1'entrée d'une nouvelle planate pour le méme jour et la méme heure.

NOTES TECHNIQUES

1 Les micro-ordinateurs ignorant, en général les degrés, tou-
tes les constantes figurant dans le programme et, en particulier les
DATA des lignes 510 a 586 sont en radians

2 Pour Jupiter, Saturne, Uranus et Neptune, les constantes

sont :corrigées pour tenir compte des perturbations & longue période

Y




3 Les constantes de toutes les planétes sont chargées dés
le début, dans la partie commune du programme.

4 Le calcul de N suit exactement 1'algorithme indiqué
page 34; il n'accepte donc que les dates grégoriennes.

5 Le sous-programme de calcul des coordonnées écliptiques
d'une planéte suit rigoureusement l'algorithme indiqué dans les cha-
pitres 4 et 5:

- Calcul de L puis M puis u par la résolution de l1'équation de KEPLER
— Calcul de v par la formule 12b

- Calcul de Omega puis b

— Calcul de 1 par la formule 20

- Calcul des coordonnées cartésiennes héliocentriques

— Transformation en coordonnées cartésiennes géocentriques

— Calcul de 1 et b par les formules 24 et 25.

6 Le sous-programme de résolution de 1'équation de KEPLER
tient en trois lignes, le coefficient KE qui détermine le nombre d'
itérations est initialisé avant l'entrée dans le sous-programme.

7 La transformation des coordonnées écliptiques en coor-
données équatoriales utilise les formules 1 et 3. La détermination du
quadrant correct se fait par le test du signe du cosinus de 1.

8 Un sous-programme transforme les radians en degrés com-—
pris entre 0 et 360. Un autre transforme les radians en Heures, Mi-
nutes et Secondes.

9 En raison du mouvement rapide de la Lune, sa position est
recalculée a une heure proche du lever ou du coucher, avant de calcu-
ler celle-ci d'une maniére définitive. Cependant, la précision n'est
pas meilleure que cing & dix minutes.

10 les utilisateurs un peu familiers avec la programmation
BASIC ne se priveront pas d'adapter le programme présenté a leur cas:
pour un emploi dans un méme lieu, longitude et latitude du lieu seront
introduits en constante; on pourra supprimer les sous-programmes cor-

respondant a des fonctions inutiles, etc..

Nous avons choisi le BASIC APPLESOFT pour des motifs de
facilité de tests; c'estd'ailleurs un langage assez répandu. Les utili-
sateurs de Commodore ou TRS n'auront aucun mal & faire les adapta-
tions nécessaires. Nous nous excusons de ne pouvoir satisfaire & toutes
les races de BASIC actuellement en usage.
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152 EXEMPLES DE PROGRAMMES

PROGR!
12 HOM
RI
20 HTA
30 PRIl
43 PRI
0B
50 PRI}
62 PRIt
VES
70 PI =
80 INPL
) 4
98 INPL
108 PR
AR
118 PR
M
)
128 J =
138 N =
J
149 IF
150 A =
160 H =
H ’
170 IF
180 N =
2.7
198 N =
299 PRI
285 DIr
ACL
D1
{7
218 DIM
$6
220 Z%(2
II!;
230 7%(3
RED
240 1 =
70
258 REM
269 PRI:
278 REM
280 DAT:
.90
Do
290 REAI
308 P =
N:M
310 GOSI
320V = ;
SO
3R =
v+
349 HS =
(o
359 GOSL
368 PRI

. PF
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PROGRAMME BASIC

19
20
30
49
9

(1)

HOME + HTAB 13 PRINT "EPHEME
RIDES"

HTAB 13: PRINT "susuzwswmmu!
PRINT

PRINT "COORDONNEES DU LIEU D’
OBSERVATION"

PRINT "EN DEGRES ET DECIMALES

PRINT "LONGITUDE NEGATIVE A L
*EST DE GREENWICH": PRINT

7@ Pl = 3,1413926%

ae

99
108

119
129
130
140
150
168

179
188

150

209
285

219
229

IR0
o
(2]

242
270
268
2re

280

INPUT “LATITUDET “:;LA:LA = LA
¥ Pl ~ 139
INPUT "LONGITUDE? ";LO
PRINT : INPUT "DATE JJ.MM.AR
AR "iJ.M,A
PRINT + INPUT "HEURE T.U.(HH
JMMI"SHE MI:HS = (HE + MI ~
£8) + 24 PRINT
J=J+HS
HN=FAf%363+3 Xx(M-1)+
J
IF M > 2 GOTO 160
A=f-1
H=HN+ INTCAR /7 4)- INT(
A, 1985 + INT (A - 400>
IF M < =2 G0TO 190
H=HN- INT(M=-10%.4+
2.7
N = N - 634325
PRINT "MN="iN;
DIiM LBC15)>: DIM LP(1S): DIM
AC1S>: DIM PBC?): DIM PP(?):
DIM 0BC7o: DIM OP(?73: DIM E
(73 DIM IC7)
DIM 2%CE):Z6(T) = "SAMED]":2Z
$(63 = "DIMANCHE"
2%¢0> = "LUNDI":2%(1} = "MARD
1":2%(2) = "MERCREDI"
Z$03) = "JEUDI":2%(4> = "VEND
REDI"
1= INT (N 77~ INT (N~
7y kT + .005)
REM
PRINT SPCC 4)0Z%(1): PRINT
REM
¥CALCUL DE POSITIONX
SOLEIL
DATA  4.8689,1.72027314E-2. 4
.303%, 8. 1836E-7, . 91675104, 1.
20000923 .3
RERD L9,LP,PA,PP,E.A,KE

P=FO+PPkNILL =B +LPX

N:M = LL - PMS =M

GOSUB 420

¥o= 2% ATN ¢ TAN (U~ 2) X
SOR ({1 + E) ~ (1 = EO»

R=A%(1~-EXx COS (UL =
Y+ P:LS =L

“S = R % C£0S (L):¥S =R % SIN
[

GOSUB 470

PRINT "LONGITUDE SOLEIL=";LD
i+ PRINT

379
369
390
4020

419
420

430
440

450
460
470

480
499
o8
310

528

530

549

358

566

ST

580

585

[4.]
D
[}

559
528

603
618

620
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GOsuUB 1179+ GOSUB 1278

GOSUB 1080
AH = TS - AR
2% = 90,85 % PI - 180: GOSUB
1518: GOSUB 13350

G070 518
U= M REM EQUARTION DE KEPLE

R
FOR K = B TQO KE
U=M+EX SIN (Ud: NEXT K¢
RETURN
NEXT K
RETURN
LD = L % 180 ~ PI: REM TRAN
SFORMATION RADIAN-DEGRE
LD = (LD ~ 368 - INT (LD -~ 3
603> x 369
IF LD < @ THEN LD = LD + 368

LD = INT (LD % 18 + .3) ~ 12
v RETURN
DRATA 4.0117.7.14254534E-2,1
.3249,7.4229E~7, .82384,5.661
8E-7,.2036135, 1222, .387098
DATA 3.688€,2.79631195E-2.2. -
2716,6.5572E-7,1.3229, 4. 3668
E-7,.806816,.05923,.72332
DATR  2.1776,9, 14676584E-2.,
% . 8338,8.793E-7,.8316.3.71
2E ~7,.993309,3.2294E-2.1.72
367 &
DATA  4.6879,1.4T09868E-3. .
2 289,857E-9,1,7358,483E-3,.,
94 8376,.02284,5.20279%
DATA 4.8367,35.8484828E-4. 1.
S 574,412E-9,1.9686.417E-9,,
275 4311,435E-4.9,55209%
DATA 4.3224,2085424E-9,2,9323
,762E-9,1,2823,2.3624€E-7, .04
7319.1.3482E-2,13,21694
DATA 1.%223, 1BTA61E-9,.7637,
393E-9.2.281.525E~3, . 998262,
3. 1834E-2,30.112912
DATR 1.6406,791214E~19.3.89
79,6.672E-7.1.9034,6.672E-7,
. 259236, .29968. 39, 438712
DRTA  2.694,3.5515%529,5.995
9,%5.771,1,75932338,9, 3963, 2.
597, .87920859, 14.999.3.831.,
37648683, 26. 3641
DATA  .434,3.32830711.4.877,
4,472.2.29571836.6,2464.6.08
1.1.39903442,8.723,3.857,.39
49432%.20.213
FOR J=8T07
READ LOCJY.LPLJD.PACU), PPCID
208C.03, 0PI, ECDD, ICS, AL
NEXT J
FOR I =8 T3 15: READ LaC1),
LP{ID,ACTD: NEXT
INPUT "INTRODUIRE LES DEUX P
REMIERES LETTRES DE L’ASTRE
CHERCHE ";P%
IF P% = "ME* GOTO 200
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630
648
659
660
€79
699
599
720
722
730
748

759
760
779
788
799
892

510

IF P$ = "VE" GOTO 818
IF P$ = "MA" GOTO 820
IF P$ = "JU" GOTO 638
IF P® = "SA" GOTO 849
IF P% = "UR" GOTQ 850
IF P$ = "HE" GOTO 860
IF P$ = "PL" GOTO @70
IF P$ = "LU" GOTO 2098
IF P$ = "ST" THEN END
IF P% = "ET" GOTO 2529

INPUT "INCONNU RECOMMENCEZ"
P%
CvY = PEEK (37) - 1

POKE 37.CV

POKE 36.9

CALL - 978

GOTO 629
T$ = "MERCURE=":J = @:KE = 5:
0B = 6,7:M8 = - ,21:AB = 3,
3:B@ = - 3.4:C8 = 2: GOTO 8
20

T$ = "VENUS=":J = {:KE = 3:D@
= 16.7:M8 = - 4,1:A0 = .1
BA = 2.4:C0 = - .65 GOTO R

29

T$ = "MARS=":J = 2:KE = 5 g =
9.4:M3 = ~ 1,36:A0 = 1.5: GOTO
=1

T¢ = "JUPITER=":J = 3:KE = 4:
G=1:00 = 196,9:M3 = - 9:
A = 1.45: GOTO 890

ATURME=":} = ‘E = 4:

ll"(

4.
0B = 16%.5:M9
1.7 GQTO 586
"LURANUS=":) = 3:KE
71.4:M3 = - 7: GOT

-
&ﬁ‘\l“ﬂ?l"ﬂ{ﬂm
"
nmm»—-p

oOn
OJA
QU

T% = "MEPTUNE=":J = 6:KE = 3:
D8 = 68.2:MA = - 7: GOTO 28
a

T$ = "PLUTOW=":J = 7:KE = 7:[
Bo=5,3:M3 = - |, 3

P = PRCSY + PPCIY ¥ N:M = LK
Jy o+ LPrn ¥N-P

E = ECJy: GOSUB 429

V=2 % HTN CTAN (U 2 20 %
SRR (L +EY /(L -EXD

0 =081+ OPCJY ¥ N:C =V +

p-0
IF 008 (Ch =8 THEN D = C: GOTO
258
D= ATH ( TAN (C) % CO5 (I¢
MDD
IF C0S (CO { @ THEND =D +
FI
LH=D+10
B = ATH ¢ SIN (D) % TAN (I
CJaan
RE = ACJY % (1 - E % COS (U
)]
P = RS % COS (BS) ¥ COS <L
H) + ®5:YP = RS % (03 (B3) %
SIH (LHY + ¥S:2P = RS ¥ SIN
{BS>
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999 R = SGR (XP % XP + YP % YP)
B= ATN (ZFP 7 Ry:L = ATN (
YP 7 XP)

1600 IF XP ( @ THEN L = L + Pl

. 1018 GOSUB 479

1920 HOME @ PRINT TABC 17)T%
1832 PRINT ¢« PRINT "POSITION A "

JHE; "H"s M1 "TU"
1048 PRIMT : PRINT "LONGITUDE ";
LD;

1938 PRINT SPC( 2)"LATITUDE ;i
INT (B % 1602@ / PI + .5) /

100
1068  PRINT
1870 GOSUB 1980: GOTD 1139
1980 REM ¥ CALCUL x

DU TEMPS SIDERAL
1898 RD = 1.7273 + 1.72827314E -
2XN+HS X2 %Pl -LOKP
I~ 188
1ie2 GOsSUB 1300
1112 78 = RD
1129 RETURN
1132 GOSUB 1178 GOSUB 1279
1148 GOSUB 1368 GOSUB 35189
1132 GOSUB 1510: GOSUB 1539
1162 GET 5%: IF S$ = "F" THEM END

1165 GOTO 619
1178 REM
*#CALCUL DE AR¥
ET DECLINRISON
1189 EP = ,48527971
1199 S0 = COS (EP) X SIN (B) +
SIN (EPY % COS (B % SIM

L)
1209 DE = ATH (3D ~ 30R C1 - SD
¥ 5D
1212 3F = - SIN (EP) ¥ SIN (B)
+ COS (EP> ¥ C0OS (BY ¥ SIN
Lo
1229 RD = HATN (SR » L0S (B) » COS
(L2
1232 IF C0S (B> ¥ C0NS <L) < @ THEM
RD = RD + PI
1242 IF RD < © THEN RD = RD + 2 %
FI

1258 AR = RFD: GOSUB 1362

1262 GOSUE 1220: RETURN

1278 PRINT "ASCENSION DROITE=";H
‘.IIHII.;M.II”".Q |Icl|.

1288 PRINT SPCC 4)"DECLINAISON=
"i IMT (DE % 12089 ~ PI + .5
> 7 192: PRINT

1298 RETURN

1392 RD = (RD ~ 2 # PI - INT (RD
s 27PN %2 XPI

1395 IF RD ¢ @ THEN RD = RD + 2 %
PI

1318 RETURN

1320 H = IWT (RD 7 PI % 127

13320 M = INT <C(RD - H ¥ PI ~ 12>
¥ 720 7 PID>

1349 3 = INT ((RD - H % Pl ~ 12 -

M ¥ PL ~» 728) % 43208 ~ PI:

1258  RETURM

PROGRAN

1360 REM

1370 AH =
1360 2C =
cos

CAHD

1398 HT =
C +

1492 AS =
Cos

1419 AC =
E) +

Cos

1420 AZ =
1430 IF F

1440 LJ =
1452 PRIP

1460 HD =
(HD %
1479 PRIt

1482 IF |
SIBLE
1590
1499 ¥F }
FICIL
DN "
1598 RET
1519 REM

1520 ZX =
1539 HC =
SIN
(DE
1535 IF
ALCU
LE"
1540 HL =
HC *

1%5%0 HZ =
Z -
1568 GOS
1578 FRI
"M
1560 RD =
1598 GO0S
1622 PRI
IIHII B
1618 IF
59
1620 PRI
1658 PRI
o ou
1669 IF
" RE
1665 IF
1650 IF
1700 FOF
1703 §SC1I
(N -
1718 ELCI
I -




MMES
£ YP Y
ATN ¢
- P1

TS
NAR"

DE ";

)E n i
- P

14E -
OkP

[CURENLY )

4EM END

) < B THEM

D+2%

s 12 -
/s P13

PROGRAMME BASIC

1368 REM
¥CALCUL DE HAUTEURX
ET AZIMUT
1370 AH = TS - AR
13680 2C = SIN (LAY * SIN (DE} +
£oS (LAY k¥ COS (DE> ¥ COS

CAMD
1390 HT = ATN ¢ZC / SGR ¢ - 2C ¥
2+ 10
1408 AS = COS (DEY % SIN (AH)
€08 (HTD

1419 AC = ¢ - COS (LAY ¥ SIN (D
E> + SIN (LAY ¥ COS (DE) X
COS C(AH)> # COS (HT?
1420 AZ = ATN (AS ~ ACO
1438 IF RC < @ THEN AZ = AZ + PI

1440 LJ = L:L = AZ: GOSUB 470
14%8 PRINT @ PRINT “AZIMUT=";LD)

1460 HD = HT % 180 ~ PI:HD = INT
(HD % 18 + .5) - 1@
1478 PRINT SPCC 3)"HAUTEUR=";HD

1489 IF HD < @ THEN PRINT "INV]

SIBLE A "JHE; "H"sMI; "¢TWO"+ GOTO

1509
1499 IF HD < 18 THEN PRINT "DIF
FICILEMENT VISIBLE R L’HORIZ
ON i
1500 RETURM
1510 REM
X CALCUL x
DU LEVER % COUCHER
1520 ZA = 98.98 % PI ~ 180
130 HC » ¢ COS (ZX) - SIN (LA ¥
SIM (DEYY » COS (LAY » COS
(DED
1335 IF HC > = 1 THEN PRINT "C
ALCUL LEVER-COUCHER IMPOSSIB
LE"
1948 HL = - ATN (HC / SGBR C -
HC % HC + 1) + P1 ~ 2: RETURN

1550 HZ = 2 % P1 X HS - AH:RD = H

Z - HL

1569 GOSUB 130@: GOSUB 1320

1578 PRINT : PRINT "LEVER=";Hi"H
“}M} "M“J'

1380 R{» = HZ + HL

1599 GOSUB 1309: GOSUB 1320

1682 PRINT SPCC 4)"COUCHER=";H;
|lHl|$”5 MMII

1619 IF FG = 1 OR FG = 2 GOTO 16
5@

1620 PRINT : RETURN

16%9 PRINT ¢ INPUT "SATELLITES ¢
00U NYT "iSH

1669 1IF S8 = "N" THEN FG = @: PRINT

'+ RETURN

166% IF % ¢ > "0" GOTO 1658

1699 IF FG = 2 GOTO 1728

1780 FOR 1 = 8 TO 11

1703 §8(1 - 8) = LOCI) + LPCIY %
(N-R~7173) - LJ

1718 ELCT - B8) = R(IY % SIN (S8
1 -8

155

1715 HEXT

1716 GOTO 1750

1720 FOR I =12 70 1S

1725 §5(1 - 8) = LaCIy ¥ LPCDD *
(N ~-R /173 - LJ

1730 ELC(1 - 8) = ACL) ¥ SIN (§8C
1-8»

1735 NEXT

1749 HOME : YTRB 13: GOTO 1821

17%@ HOME : VTAB 19

1761 FOR 1 =@ T03

{762 WTAB EL(I) X .72 + 20

1763 PRINT “.")

1764 NEXT

1769 HTAR 208: PRINT "0°

1770 VTAB 21: PRINT TAB( 20 + E
ey x .8»Ig"

1768 VYTAB 22: PRI TABC 19 + E
L¢1) % .8)"EUROPE"

1799 vTAB 23: PRINT TRBC 18 + E
1¢2) ¥ ,8>"GANYMEDE" )

186@ VYTRB 24: PRINT TRB( 20 + E
L¢3y ¥ .7)"CALLISTD"

1810 FG = 9: GET 5#: IF % = YF" THEN

END

1820 TEXT : GOTO 618

1821 FRINT TABC 20>"0%)

1822 FOR 1 =4T07

1823 HTAB ELCI) % .72 + 29

1824 PRINT ".";

1825 NEXT

1826 HTAB 2@ PRINT "0"

1638 VTAB 21: PRINT TAB( 18 + E
L¢4) % B TETHYS"

1849 VTAB 22¢ PRINT TAEC 18 + E
LCSY % L93"DIONE"

1658 VTAB 23: PRINT TABC 13 + E
L(6) % .B)"RHER"

1868 VTAB 24: PRINT TABX 18 + E
L7y % .82 TITAN

{870 FG = @: GET 9%: IF o8 = “F" THEN

END
1888 TEXT : GOTO €i@
2000 REM
¥ CRLCUL LUNE X
2919 GOSUB 3900
2020 HOME : PRINT TRBC 192"LUNE

w. PRINT TRB( 19)"---="1 PRINT

2@33 PRINT "POSITION A "SHE; "H"
MI;CTUI": PRINT

2048 GOSUB 479

2050 PRINT "LOMGITUDE=";LDi

2068 PRINT SPC( 4)"LATITUDE=", INT

(B % 18880 <~ F1 + .37 7 168:
PRINT
2979 GOSUR 1189: GOSUB 1279
2080 AH = TS - AR
209@ REM
#CALCUL DE LA PHASEX
2108 PH = L - LS:RD = PH: GOsUB 1
30Q:PH = RD
2118 IF PH < P1 / 24 GOTO 2199

2128 IF PH ¢ 11 X PI ~ 24 THEM PRINT

"ENTRE ML % PREMIER AUARTIER
v GOTO 2209

ol



2133 IF PH < 13 % PI ~ 24 THEN PRINT

"PREMIER QUARTIER": GOTO 220
2

2148 IF PH ¢ 23 % PI ~ 24 THEN PRINT

YENTRE PR & PLEINE LUNE": GOTO
2200

2158 1IF PH < 25 % PI ~ 24 THEN PRINT

"PLEINE LUNE": GOTO 2209

2168 IF PH < 35 % PI ~ 24 THEN PRINT

"EMTRE PL ET DERNIER QUARTIE
R": GOTO 2208

2170 IF PH < 37 ¥ PI1 ~ 24 THEN PRINT

"DERNIER QUARTIER": GOTO 220
2

2188 IF PH < 47 % P1 ~» 24 THEN PRINT

"ENTRE DERNIER GUARTIER ET N
OQUVELLE LUNE": GOTO 2209
2158 PRINT "HOUVELLE LUNE"
22088 PRINT
2212 GOsUB 1329
2220 REM
*¥FRACTION DE JOUR %
AU LEVER & COUCHER
2239 HZ = 2 % PI ¥ HS - AH ~ HL
2240 FJ = H2 » 2 7/ PI -~ INT (HZ ~

2/ PI)

2245 HZ = PL % HS - BH + HL

2250 FK = z 2 s Pl - INT (HZ 7
2 " PLY

2260 NI = N:HU = HS: REM MISE EN
RESERVE

2270 N = INT (N> + FJ:HS = FJ

2289 GOSUB 3908: GOSUB 1099: GOSUB
11e@

2299 GOSUB 24493

2309 ZX = 89.9 ¥ P1 - 160

2318 G0OsUB 1539

2320 HZ = 2 ¥ PI ¥ FJ -~ AH - HL

232% IF HZ < @ DR HZ > 2 % PI GOTO
2343

23308 RD = H2: GOSUB 130@: GOSUB 1
329

2349 PRINT : PRINT “LEVER=";H;"H
vyM MY GOTO 2359

2345 PRINT : PRINT "PRS DE LEVER

23%9 N = INT (NI) + FIC:HS = FK

2360 GOSUB 3999: GOSUB 199@: GOSUB
1180

2378 GOSUB 24409

2380 GOSUB 1330

2390 HZ = 2 ¥ P1 % FK - AH + HL

2395 IF HZ ¢ ® OR HZ > 2 ¥ P1 GOTO

2415

2490 RD = HZ+ GOSUB 1300: GOSUB 1
320

2419 PRINT "COUCHER=";H:i"H"iM;"M
" GOTO 2420

2415 PRINT : PRINT "PRS DE COUCH
ER "

2428 N = NI:HS = HU: REM RESTAUR
ATION

2430 GOTD 1168

2440 AH = TS - AR

2445 IF AM > PI THEN AH = AH - 2
¥ PI
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245@¢ IF AH ¢ =~ PI THEM AH = AH +
2 XxPl

245% RETURN

250@ HOME : INPUT "ASC DROITE? "
1AD

251@ PRINT : INPUT "DECLIMARISOM?

";pC

2528 AR = AD % FI ~ 1909

2530 DE = DC % PI ~ 128

2549 GOSUB 1680: GOSUB 1360

2552 L0TO 1162

3008 REM

¥LONGITUDE LUNE#®

3910 L = 52999 + ,229971303 ¥ N

3020 0 = 4,1867 - 9,2422E - 4 ¥ N

3930 M = 3193 + 228027135 ¥ M

W@ D=L -LL:F=L=-0

3950 L = L + .1898 % SIN (M) + 3
L728E - 3% SIN(Z % My+ 1
LI49E - 2 % SIN (2 % DD

aea L = L - 3,229E - 3 % SIN (M

) + 2.224E -2 % SBINCZ %
D ~M>-1.945E -~ 3 % SIN (¢
2% F

3976 L =L + 1.026E - 2% SIN (2

$D-2% M)+ 9,923 - 4%
SIN (2 £¥D~-M~MS)
3088 L = L + 9.983E - 4 % SIN (2
¥ D+ N) + 8.011E - 4 ¥ SIN
(2% 0D - M3

3999 L = L + 7.156E - 4 & SIN (M
- MS) - 5.323E - 4 X SIN(
M+ MSY> - 6.074E - 4 X SIN

14°D]
3209 REM
¥LATITUDE LUNEX
3218 B = .9599% % SIN (F) + 49E -
4% SIN(M+F)+ 483 ~ 3 %
1

SIN (M - F> + .2083 x SIN ¢

2%¥D~-F)

3229 B =B+ S7E -5 % SIN (2%
D-M+F>+8E~4% SIN(
2%¥D~-M~-F)+57E-5% SIN
2%0D+F>

3239 RETURN

3509 REM

X¥CALCUL DE DIAMETREX
ET MAGNITUDE

3512 DA = DO ~ R:DA = [INT (DA X
18> 7 19

3%2@0 PRINT "DIAMETRE APPRRENT=";
Dﬁj Hon

3530 L = LH: GOSUB 47@:LH = LD

3%54@ L = LJ: GOSUB 479:LK = LD

3559 PH = ABS (LK - LH): IF PH >
188 THEN PH = 360 - PH

3560 MG = M@ + 5 % LOG (RS % R) X
.4343 + AB X PH / 109 + BO %
PH % PH ~ 18000 + C@ % PH ¥
PH % PH ~ 10020202

3570 MG = INT (MG % 18 + .50 < 1
9:A2 = 0:80 = B:C0 = B

35688 PRINT "MAGNITUDE=";MG

3598 RETURN
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